

南京大屠杀幸存者夏瑞荣走了

他曾在审判战犯时出庭作证;目前登记在册的幸存者为103位

1月10日上午,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆官方微博发布:“在这样一个阴冷的寒冬,我们的心情也无比沉痛。1月8日中午11:50,南京大屠杀幸存者夏瑞荣老人永远离开了我们,享年95岁。”1937年,夏瑞荣的爷爷被日军杀害,他本人也被日军抓去当挑夫,其间目睹了日军的暴行。1946年,夏瑞荣在军事法庭作证。

据了解,目前在册登记的南京大屠杀幸存者有103位。

现代快报/ZAKER南京记者 郝多 见习记者 陈光

亲眼目睹爷爷被杀,自己被抓去做苦力

在《南京战·被割裂的受害者之魂 南京大屠杀受害者120人的证言》一书中,记载着夏瑞荣自述的遭遇。1937年,夏瑞荣一家住在靠近长江路总统府的国府车站南面,家中还有祖父、父母、哥哥和妹妹,共6口人。当时的夏瑞荣只有15岁。12月13日,宁静的生活彻底被打破,“这一天,一直听到的大炮声不响了,从远处传来了枪声,这时间里传来了‘咔、咔、咔’的皮鞋声,祖父到家门外出看发生了什么。不一会儿,祖父快步跑回到大门那儿,但后面三个日本兵‘啪嗒啪嗒’跑过来,开枪打了祖父。接着祖父又被日本兵用刺刀扎中死了,动也不动。”夏瑞荣一家就在门缝里看见被杀害的爷爷,吓得没有勇气出去。夏瑞荣爷爷的遗体也没能

埋葬,就那样放着。“我们也不敢做饭,因为有烟的话日本兵会来。”夏瑞荣一家就这样屏住呼吸躲在家里。

12月15日,夏瑞荣一家被迫去上海路五台山小学避难。这个学校是美国人办的学校。第二天开始,不断有日本兵进教室检查有士兵嫌疑的人。“我因为是15岁,也被拉了出去,和年轻人一起检查有没有帽子痕迹、手上有没有老茧。我因为没有帽子痕迹,总算没事。”夏瑞荣回忆道。

后来夏瑞荣到街上去时,还是被日本兵抓了。“虽然是个孩子,但他们还是叫我做苦力。”夏瑞荣说,做苦力的地方在太平南路科巷的营地,一般是干做饭和打扫卫生的活。“太平南路那一带驻扎着许多日本兵,也有慰安所。”

曾在战犯法庭作证

在被日军抓住做苦力时,夏瑞荣还曾经到明故宫运过炸弹。“因为有爆炸的危险,再加上重,我不想干了,刚把炸弹放在地上,冷不防就被日本兵砍伤了腿。”夏瑞荣说,“血出得很厉害,被送进同仁医院,九死一生才活了下来。”战后,中国的乙丙级战

犯法庭审判日军战争罪犯时,夏瑞荣曾作为证人出了庭。“我被日军夺去了家人,数不清的同胞在我眼前被杀害,我有过踏着尸体逃跑、不知什么时候被杀死的恐怖经历。日本人里有不承认侵略战争事实的人,这是不能容忍的。”

目前在册幸存者103位

据了解,近几年,南京财经大学、南京师范大学的学生志愿者时常会去看望老人,夏瑞荣也经常翻出一些老照片和给志愿者看,还会和志愿者聊一些时事问题。2016年12月13日国家公祭日当天,南京财经大学新闻学院组织学生探望了94岁高龄的夏瑞荣老人。得知老人去世的消息后,在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆官方微博下,不少网友都点起了蜡烛,表示哀悼。2016年,有21位南京大屠杀幸存者去世。目前在册登记的南京大屠杀幸存者有103位。

南京大屠杀史研究会副会长孟国祥对于近来幸存者的不断离世感到特别惋惜,他说,幸存者是历史的见证者,是活的资料,是不可多得的对学生进行历史教育的好资源、好财富。“我们要善待历史、保护历史、尊重历史。另外,从历史研究和宣传方面来看,珍惜和抢救幸存者的记忆,系统整理、记录这段历史,也是非常重要的。”

目前,相关机构也很关注幸存者的记忆,也都认识到这些见证者的重要性,各项工作也都在稳步进行。

全国最大涉盐案在泰州终审判决 销售有毒假食盐2万余吨,7人获刑

由江苏盐务、公安联手破获的近年来案值最大、社会危害最大的“11.13”特大制售有毒有害食盐案,近日在泰州市中级人民法院作出终审判决。这也是全国目前最大的涉盐案件。

2015年7月2日,现代快报曾对此进行报道。当年7月1日,公安部在北京召开新闻发布会通报,泰州市公安局经过历时6个月的缜密侦查,成功侦破公安部挂牌督办的特大制售假劣食盐案件。犯罪嫌疑人直接使用国家明令禁止食用的工业盐分包装后销售牟利,案件涉及北京、天津、河南、河北、安徽、山东、江苏7个省份,累计制售假劣食用盐2万余吨,案值2000余万元。日前,国务委员、公安部部长郭声琨签发嘉奖令,给予泰州市公安局通令嘉奖。

通讯员 朱国泉 吴劲松 现代快报/ZAKER南京记者 臧晓松

案情回顾

2014年泰州多地市场出现假劣食盐

2014年11月13日,泰州市公安局治安支队与盐政执法部门在对海陵区食盐市场巡查工作中发现,市场上有大量包装袋标注“北京中盐加碘精制盐”字样的食用盐。

执法人员随即取样监测,发现其中除碘含量为零外,还含有致癌成分——亚硝酸盐。经进一步检验确认,该盐系工业盐。随即,公安联合盐政部门对所辖县市区进行了拉网式排

查,结果发现,海陵、姜堰、靖江、泰兴和兴化的市场上均发现了该种盐。为此,泰州警方成立专案组。

专案组侦查发现,假劣食盐大多通过位于城乡接合部和农村的小超市、小卖部销给了市民、小餐馆、食品加工店和一部分单位食堂。

调查人员经过深入调查发现,这些假劣食盐都来自北京方向的长途大巴上。

警方调查

家族式团伙制售假劣食盐

调查人员坐上大巴车,来到北京丽泽桥长途汽车站。调查人员发现,大巴司机与车站附近两家百货批发店关系非同寻常。经查,两家批发店业主分别是福建人胡某夫妇和江某夫妇。

晚上11点之后,运输车从两家批发店将伪劣食盐装车后,径直开往丽泽桥长途车站,装上了开往泰州地区的大巴车。而一辆北京牌照的面包车和一辆河北牌照的轻卡,几乎每天晚上都会向胡某和江某的批发店送货,从外包装看,这些货物就是“北京中盐加碘精制盐”。

调查人员尾随两辆车来到了北京市大兴区青云店镇东赵村,在一处出租房和一处仓库内发现了大量工业盐和饲料添加剂氯化钠等非食用盐,以及标注“北京中盐加碘精制盐”字样的包装袋、包装箱和分装机器设备。

经查,出租房的承租人和面包车车主系河北人王某,他的工业盐均由其姐夫姜某提供。姜某的妻子王某霞系北京豪杰京通工业盐销售有限公司的法人代表。整个犯罪团伙呈现出三层五级网络,除终端批发、零售人员外,均系家族式犯罪架构。

触目惊心

销售假食盐2万余吨,案值2000余万

2015年4月,调查人员在北京和江苏同时展开行动,姜某、王某等23名犯罪嫌疑人被抓。该制假犯罪团伙自2008年以来,先后累计销售有毒有害的假劣食盐2万余吨,案值2000余万元。

据查,姜某早在2005年就曾因制售假劣食盐受到过行政处罚。为了规避风险,姜某以妻子王某霞的名义注册了一家公司改做工业盐批发业务,他一边在销售工业盐签订的合同中明确注明工业盐,一边却又向下游销售制假用的包装袋、包装箱,从中谋取不法利益。

王某早些年跟着姐夫姜某,眼看制售假劣食盐,没有任何技术含量,只需将工业盐原料分包装后直接销售,每吨进价400元至450元的工业盐,摇身变成食用盐后,每吨价格高达800至1000元,于是自立门户。

近日,泰州市中级人民法院作出终审判决,判处被告人王某有期徒刑十五年,并处罚金人民币八百万元;判处被告人姜某有期徒刑十二年,并处罚金人民币五百万元;其他五名被告分别被判处有期徒刑七年至九个月至两年。

网曝学生教室外跪地写作业

校方:当时教室正在打扫,绝对没有体罚学生

“就是孩子再有错,也不能那么大的风、那么凉的地跪着写字吧,真心疼这些孩子!”近日有网友微信爆料称,徐州贾汪区塔山镇一所小学的孩子,大冷的天竟跪在教室外写作业。1月10日,校方出面澄清,这是一场误会,绝对不存在体罚学生的情况。当日是午间休息时间,值日生打扫教室有扬尘未散尽,有学生就搬出凳子,在教室外的走廊上写作业、做游戏。

现代快报/ZAKER南京记者 李伟豪



多名孩子跪着写作业
网络图片,请作者联系我们领稿费

“现在是零下的温度,我来到学校看到这一幕,真心疼!”1月9日,有网友在微信上发了一组图文,图中多名孩子在教室外,有的跪着,有的蹲着,埋头在凳子上写作业。网友称,这是徐州贾汪区塔山镇葛湖小学的孩子,不知道是不是犯了啥错,竟在大冷的天里在室外跪地写作业。照片在微信朋友圈传开后,网友纷纷留言称“心疼!”

1月10日下午,校方出面澄清,图片上的学生确实来自该校,但是一场误会,校方及老师绝对不存在体罚学生的情况。相关负责人告诉现代快报记者,事情发生在1月9日中午,照片中,那些写作业的孩子均是在学校吃午饭的学生,中午不回家,且是课后的中午休息时间,当时教室内有值日生打扫卫生,有扬尘。部分学生因

为教室有扬尘未散尽,就搬出凳子,在教室外的走廊上写作业、做游戏,这一幕刚好被网友拍了下来。

该负责人表示,从照片里也能看出,孩子们是一种天真自在的状态,绝对不像网友猜测的存在体罚等行为,并且老师也没有要求孩子这样做,是自发行为。且事发当天中午阳光明媚,温度还是比较高的。

依常规,学校每周会有一次大扫除,时间就安排在周一中午的时间段。当教室清扫的时候,孩子们就得到室外去,由专门的老师做好辅导和安全教育。

对此,有网友提出,“打扫教室,孩子们没地方去,能不能想办法改进一下啊!”该负责人表示,下一步将细致研究,对清扫教室的时间段或打扫方式予以改进。